

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 2 (9750)

Вторник, 3 января 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ВАЖНЫЙ УЧАСТОК ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Разнообразна читательская аудитория городских библиотек — это рабочие, школьники, специалисты любой отрасли. В библиотеках они берут не просто книгу для чтения — с ее помощью находят ответы на самые различные вопросы жизни, труда и быта.

Рабочников библиотек не зря называют бойцами идеологического фронта. Звание это ко многому обязывает. Оно требует наступательной, оперативной пропаганды книги, советского образа жизни. Являясь надежным помощником парторганизаций в идеино-политическом, трудовом, нравственном, эстетическом воспитании, библиотекари ведут большую работу по пропаганде материалов съезда партии, трудов основоположников марксизма-ленинизма, партийных и государственных деятелей, организуют массовые мероприятия, посвященные успехам нашей страны в коммунистическом строительстве, пропаганде советского образа жизни, вечера портреты передовиков производства.

Используя передовой опыт библиотек страны по обслуживанию предприятий и учреждений, не имеющих своих библиотек, городские библиотеки заключили с рядом предприятий договоры содружества. Например, с автоколонной № 1180, горпищекомбинатом, Домом быта и т. д. Библиотекари проводят книжные выставки, обзоры, вечера.

Договоры содружества помогают в формировании читательского интереса, в воспитании вкуса, особенно молодежной рабочей аудитории. Ведь именно молодежная аудитория наиболее восприимчива к произведениям сложным, насыщенным глубокой социальной и нравственной мыслью.

Новой формой обслуживания трудовых коллективов являются бригадные формуляры, которые будут введены в нынешнем году. Несколько лучшим бригадам будет предоставлена возможность пользоваться литературой по этим формулам. Эти изменения в организации шефской помощи библиотек предприятиям радуют.

Сегодня особенно важно уметь поставить информационную работу. Поэтому заслуживает одобрения укрепление связи централизованной библиотечной системы с бюро научно-технической информации при горкоме КПСС.

Повышению эффективности и качества библиотечной работы помогают смотры-конкурсы. Например, в мае был завершен конкурс «Помощь библиотек в реализации Продовольственного конкурса». Передовой опыт работы библиотек в этом направлении был обобщен в альбоме эстафеты. Новый смотр-конкурс «Научно-атеистическое воспитание — составная часть коммунистического воспитания труда» будет способствовать активизации научно-атеистической работы.

Особое внимание в библиотеках уделяется работе с молодежью. Например, в юношеской библиотеке действуют клубы «Лада», «Щит и меч». На их заседаниях молодежь встречается с медиками, работниками милиции, ветеранами войны, комсомола и т. д. Эти встречи способствуют гражданскому, нравственному воспитанию юношей и девушек, выявлению их способностей, выбору профессии.

Книга в нашей жизни имеет важное значение. Но особую роль она играет в формировании сознания юных граждан. В общении с умной книгой подрастающий гражданин черпает знания о жизни, мужает на примерах героизма советских людей. В воспитательной работе с детьми и подростками, в пропаганде художественных ценностей важное место занимает проведение литературных вечеров, выставок, викторин, игр-путешествий и т. д. Отрадно, что в детских библиотеках введены уроки мира, уроки мужества, циклы чтений, посвященные 40-летию Победы над фашистской Германией, и т. д.

Но эффективность проводимой работы должна быть выше. Поэтому перед детскими библиотеками стоит задача совершенствовать систему справочно-библиографического обслуживания учащихся, укреплять связь со школой, профессионально-техническими училищами, детскими клубами по месту жительства, активнее способствовать гражданско-трудовому, нравственному воспитанию ребят.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС призвал к решительному искоренению формализма в идеологической работе. Поэтому работникам библиотек нужно всегда быть вестниками духовной культуры, носителями идей и знаний.

Необходимо рекомендовать читателям лучшие книги советских и зарубежных авторов, искать новые пути в индивидуальной работе, творчески подходить к проведению массовых мероприятий, укреплять контакты с библиотеками различных ведомств, оперативно откликаться на все важнейшие события в жизни нашей страны. А для этого следует постоянно учиться, повышать свое мастерство.

Библиотечным работникам предстоит еще немало потрудиться над вопросами совершенствования форм и методов идеино-воспитательной работы на основе изучения интересов языка запросов читателей. И долг партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций оказывать всяческую помощь и поддержку библиотекарям.



ОГНИ
КОММУНИЗМА

Правофланговые пятилетки



КОЛЛЕКТИВ хорасчетного мелкооптового магазина 1 декабря справился с годовым заданием. Успеху коллектива во многом способствовала работа передового водителя Л. А. Бовухина.

НА СНИМКЕ: Л. А. Бовухина.

Фото М. Бабенко.

КРЕПИТЬ МИР ТРУДОМ

Новому году — хороший старт

Коллектив отдела «Химволокно» с огромным вниманием ознакомился с материалами декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, текстом выступления Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова. Этот важный политический документ национализирует нас на новые рубежи, ставит перед собой задачу коренного улучшения качества ремонта средств измерения и обеспечения их безотказной работы во всех производственных объединениях.

Коллектив отдела неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании среди родственных подразделений объединения. Сейчас работники отдела ставят перед собой задачу коренного улучшения качества ремонта средств измерения и обеспечения их безотказной работы во всех производственных объединениях.

Как правильно отмечено в тексте выступления Ю. В. Андропова: «Очень важно с первых же дней нового года взять хороший старт, настроиться на дальнейшее повышение напряжения в работе, без склонов на трудности, которых впереди немало».

Эти слова для каждого из нас являются призывающим вратарем первых же дней今年 и пятилетки с начальницей Лонсевой, А. Н. Елькиной, слесарь КИИ «автомагистраль», зам. секретаря партийной организации отдела главного прибориста.

Равнение на передовиков

На один день раньше решил выполнить годовой план коллектива цеха № 10 объединения «Балаковорезинотехника». Многие передовые рабочие приняли в начале года повышенные обязательства. И вот коллектив цеха reportовал об успешном завершении программы.

Постигнуто это потому, что в борьбу за досрочное завершение плановых заданий включился каждый рабочий, все бригады и участки цеха. Тон в соревновании задают коммунисты.

Одной из лучших бригад является бригада прессовщикова-вулканизаторов, руководит которой коммунист А. В. Горячевский. Творческий подход к выполнению

заданий, применение передовых методов труда, чувство высокой ответственности каждого за свою работу не замедлили сказаться на результатах. Государственный план трех лет пятилетки этим коллективом выполнен еще в ноябре прошлого года.

Многие рабочие бригады приняли повышенные обязательства, предусматривающие повышение профессионального мастерства, улучшение качества продукции, всемерной экономии сырья, каждой рабочей минуты.

Примером в труде служит партгруппа В. М. Горбунова, профгруппа М. Н. Ворожбий, сам бригадир А. В. Горячевский. На них равняется весь коллектив.

Л. ЧЕРТИХИНА.

Потрудились творчески

В конце декабря члены городского штаба по руководству соревнованием под председательством второго секретаря горкома КПСС Б. В. Максимова рассмотрели итоги выполнения обязательств коллективами предприятий и строительных организаций города и проекты их обязательств на 1984 год.

Штаб отметил, что большинство коллективов успешно справилось с заданиями. Члены штаба указали на имеющиеся недостатки. Так, кое-где рост заработной пла-

ты опережает рост производительности труда. Тем не менее, в уходящем году балаковцы потрудились творчески, производительно, свидетельством чему являются многочисленные рапорты от трудовых коллективов о досрочном выполнении планов года и трех лет пятилетки, поступившие в горком КПСС и исполнком городского Совета народных депутатов.

Члены штаба высказали представителям коллективов ряд рекомендаций по проектам обязательств.

НЕТ — ВОЙНЕ

Все честные люди нашей планеты горячо поддерживают заявление Ю. В. Андропова.

Утро в средней школе № 14 началось необычно. В строгом порядке выстроились учащиеся. В руках у ребят яркие плакаты: «Мир детям всей Земли!», «Мы не хотим войны!», «Не дадим взорвать мир!» и другие. Директор школы С. В. Кулакова объявляет об открытии митинга.

Говорит ученица 8б класса Ирина Жидкова. Ее сменяет ученик 10 класса О. Антонович.

— Нам не нужна война и мы не дадим взорвать мир, — говорят они.

Президент политического клуба «Прометей», ученица 9 класса Ольга Михрячева сказала: «Курс президента Рейгана — это попытка объявить войну закономерному историческому развитию. Весь трудовой народ борется против ядерной войны. Мы, учащиеся средней школы № 14, своим трудом, учебой будем бороться за то, чтобы Земля всегда была мирной, прекрасной».

Член комитета ВЛКСМ, ученик 10 класса Дмитрий Калинин обращается ко всем учащимся школы с призывом поставить свои подписи в письме-протесте глашатая правительства США, Англии, Италии, ФРГ.

Н. ТОЧИЛКИНА,
учительница средней
школы № 14.

ДЛЯ БАЛАКОВСКОЙ АЭС

В цехах Ленинградского электромашиностроительного объединения «Электросила» имени С. М. Кирова начался завершающий этап работы по изготовлению четырехполюсного турбогенератора

мощностью в 1 миллион киловатт для Балаковской атомной электростанции.

Выполнены все без исключения операции по созданию одного из основных узлов — статора агрегата. Слесари уложили медные

катушки обмотки в назы ротора. Этот важный узел «миллионника» отправлен на балансировку в специальное разгонно-балансировочное сооружение. На очереди — так называемая « заводка ротора в статор», а затем — комплексные испытания всего генератора.

А. БЕЛОДУБРОВСКИЙ.

ОГНИ КОММУНИЗМА

Забота каждого дня

В минувшем году коллектив химического завода впервые рапортовал о досрочном выполнении своих заданий: трехлетнего — к 11 ноября и годового — к 18 декабря. И моменту завершения годового задания произведено продукции на 76 миллионов рублей, или на 20 миллионов больше, чем на эту же дату в прошлом году. Рост производительности труда составил 41 процент.

— Как Вы считаете, за счет чего достигнут ранее отстающим предприятием такой значительный успех? — С такого вопроса наш корреспондент Е. Мальцева начала беседу с заместителем председателя профкома химзавода М. М. СТЕПАНОВЫМ.

— Да, Вы правы. Это первый

и потому очень значительный для нашего коллектива успех. И потому ответить сразу на этот вопрос невозможно, поскольку слагаемых успеха много. Впервые, этому способствовала проведенная в течение последних лет реконструкция некоторых цехов предприятия параллельно с капитальным ремонтом — СКП-2, СКП-3, реконструкция технологических систем цехов двойного суперфосфата и жидкого комплексных удобрений и др. За счет этого улучшились организация и условия труда.

Во-вторых, широко развернувшееся социалистическое соревнование за повышение эффективности производства мобилизовало трудящихся на успешное завершение заданий. И потом, сами люди обновились...

...в виду — обхиминводы. Но, ощущение же. Но, ощущение успеха, первые более чуткое от со стороны ад. профсоюза, они им, я хотел сказать, духовно.

— да, итаки, в чем заключается эта чуткость?

На этот вопрос также однозначно не ответишь, ибо забота о людях — забота каждого дня руководства завода, и, особенно, профсоюзного комитета. Это и обеспечение благоустроенным жильем — в минувшем году более 200 семей получили благоустроенные квартиры и 143 комнаты в современном общежитии, да столько же комнат будет сдано в начале января 1984 года. Почти не существует проблем с обеспечением детских дошкольных учреждениями.

С целью обеспечения трудящихся круглый год свежими овощами у нас имеется и ежегодно расширяется тепличное хозяйство. Если в 1981 году мы получали 330 центнеров овощей, в 1982 году — 670, то в 1983 году — 885 центнеров. В будущем году за счет ввода дополнительных площадок должны получить 1400 центнеров свежих овощей. В минувшем году профком завода принял и выполняет решение по удешевлению питания тружеников завода за счет сни-

жения наполовину стоимости овощей, реализуемых в столовых, и бесплатной выдачи салатов из зелени. Расходы покрываются за счет фондов соцкультбыта предприятия.

В этом году подсобное хозяйство пополнилось поголовьем птицы.

Не забываем и о личном подсобном хозяйстве заводчан. За год 350 человек получили садовые участки. Был организован завоз саженцев для них. Второй год заключаем договоры с совхозом «Волгарь» на заготовку своими силами картофеля.

Ежегодно более 250 работников завода обеспечиваются санаторно-курортными путевками по разнарядке обкома профсоюза до 40 человек — по договорам с пансионатами «Химик» (в Подмосковье) и «Автомобилист» (в Сочи). Есть база отдыха, но она не удовлетворяет всех желающих. Не решен также вопрос оздоровления детей трудящихся. Выделяемых мест в других пионерских лагерях нам крайне недостаточно. Единственно, чем мы полностью обеспечиваем нашу будущую смену — бесплатными новогодними подарками.

Да, еще решен в прошлом году очень большой для нас вопрос доставки рабочих смен на работу и обратно.

— И все-таки остались проблемы?

— Конечно. Хотя бы по тому же транспорту. Ведем строительство короткой дороги город — завод с выходом на трассу объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР. Достойный подарок подготовил он к этому празднику, досрочно, 24 ноября, выполнив годовой план. До конца года произведено продукции еще на миллион рублей. Этот коллектив с честью выполняет принятые социалистические обязательства. Сверх плана выработано формовых изделий более чем на 700 тысяч рублей.

В 1984 году будет сдано 25 тысяч квадратных метров жилья, детский комбинат на 320 мест, который полностью решит проблему детских учреждений. Начата организационная работа по расширению подсобного хозяйства за счет свино- и молочнотварианской ферм, решается вопрос разведения птицы.

Для оздоровления трудящихся и их детей очень нужен нам комплекс, куда входят профилакторий и пионерский лагерь, он планируется у нас как круглогодичная база отдыха. Будем благоустраивать и жилой район: строить парк, детские площадки, спортивные сооружения.

Постоянное и планомерное улучшение условий труда, быта, отдыха, культурного обслуживания трудящихся будет и вперед заботой каждого дня профсоюзного комитета.

НА КОНТРОЛЕ «Огней КОММУНИЗМА» ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

«Наш дом № 17 на улице Трианской находится у дороги с интенсивным движением автотранспорта. Но это полбеды. Беда в том, что отдельные водители автобусов и вахтовых машин сделали около дома место для остановок. Спрашивается, зачем им здесь собираться, когда рядом находится остановка автобусов?» — так написал в письме в редакцию читатель газеты

Н. С. Алешин. Письмо для принятия мер было направлено начальнику городского ОВД В. П. Прошину. В ответе редакции он сообщил:

— Работниками госавтоинспекции проведена беседа с водителями служебных автобусов и службы эксплуатации пассажирского автопредприятия. В настоящее время остановка служебных автобусов перенесена к диспетчерскому пункту.

Изменены схемы движения служебных автобусов речного порта, правила посадки и высадки пассажиров.

В настоящее время установлен постоянный контроль за перевозкой пассажиров вахтовыми автомашинами на всех улицах города.

Победители конкурса «Наш современник»

Редакция газеты «Огни коммунизма» подвела итоги литературного конкурса «Наш современник». Первая премия присуждена электрослесарю ГЭС имени Ленинского комсомола С. Менкову за очерк «Мудрость жизни». Вторые премии получили инженер завода имени Дзержинского А. Деревянченко и литератор промышленного отдела газеты «Огни коммунизма» Н. Наумова за материалы «Вторая молодость» и «Лучшая награда». Третий премии завоевали внештатный корреспондент газеты Н. Наумов, редактор редакции радиовещания производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Н. Спирина и заведующая промышленно-транспортным отделом газеты «Огни коммунизма» Г. Петрова за материалы «Верность долгу», «От успеха к успеху», «Мастеровой».



В числе передовиков социалистического соревнования на химическом заводе в цехе фосфорной кислоты № 2 называют ударницу коммунистического труда старшую лаборантку Н. Перминову. Все анализы она выполняет на высоком профессиональном уровне, с хорошим качеством и в срок.

НА СНИМКЕ: старшая лаборантка Н. Перминова.

Фото С. Наредина.

В честь юбилея цеха

Пятилетний юбилей отметил в эти дни коллектив цеха № 15 производственного объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР. Достойный подарок подготовил он к этому празднику, досрочно, 24 ноября, выполнив годовой план.

Произведено продукции еще на миллион рублей. Этот коллектив с честью выполняет принятые социалистические обязательства. Сверх плана выработано формовых изделий более чем на 700 тысяч рублей.

До сорока процентов возрос по сравнению с прошлым годом прирост объема товарной продукции, на 30 процентов увеличилась производительность труда.

Большую роль в достижении таких результатов сыграло внедрение бригадной формы организации и оплаты труда по вазовской системе, сокращение затрат производственного времени за счет планируемого применения средств механизации. В результате этого было высвобождено шесть человек,

прежде занятых на ручных операциях стыковки, полностью упразднилась такая профессия, как стыковщик.

Анализ экономического положения дел в цехе подсказал целесообразность перехода к созданию бригад нового типа. Сейчас коллектив укрупненной комплексной бригады Л. Ф. Белоцубильской объединяет 75 рабочих с различными производственными участками цеха. Такая организация позволяет лучше координировать общие усилия, максимально использовать возможности трудового коллектива для укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Большую роль в достижении таких результатов сыграло внедрение бригадной формы организации и оплаты труда по вазовской системе, сокращение затрат производственного времени за счет планируемого применения средств механизации. В результате этого было высвобождено шесть человек,

составе ИТР нет людей, работающих в коллективе менее года.

Все эти факторы положительно сказались на обеспечении ритмичности работы всех звеньев производства.

Значительный вклад в достижения коллектива вносят передовики производства. Бровень с ними стали наладчики-инструкторы А. А. Самарский и А. И. Мамаев, молодые коммунисты, прессовщики Е. Терешкин и Г. Колупаева, избранная депутатом городского Совета.

С большой радостью было встречено на прошлой неделе сообщение о присвоении по итогам социалистического соревнования в честь юбилея первенства среди бригад цеха бригаде Л. Ф. Белоцубильской. Она занимает сегодня третье место в соревновании объединения.

Н. АНИКИНА,
наш внештатный корр.

«Святое» письмо

Хочу поделиться с вами своими тревогами. Они вызваны письмом, которое я получила по почте. Сначала мне показалось, что это бред сумасшедшего, безграмотного невежды. Но ведь если вдуматься в содержание, то это же просто бумажка ради забавы. Это целенаправленная агитация, проникли чуждой нам идеологией.

Сейчас, в условиях острой идеологической борьбы двух систем, труждые нам элементы всячески стараются затуманить головы советским людям. Письмо это «святое», конечно, рассчитано на пожилых людей. Многие старушки еще верят в бога, а те, которые не верят в него, могут побояться всяческих проклятий, которые указаны в письме. И своими старческими руками перепи-

сывают эту галиматью 9 раз. Я не думаю, чтобы молодежь поверила в эти «святые» слова, но ведь люди разные, даже среди комсомольцев встречаются с неустоявшимися взглядами. Вот таких людей и окопчивают.

Среди жителей поселка Сафоньево много старых, есть среди них и верующие. Многие газеты не читают. И вот они не сидят сложа руки, а распространяют среди людей разные слухи, призывают молодых людей к богоугодному и еще неизвестно к чему.

Необходимо сообща бороться с верующими агитаторами. Нельзя допустить, чтобы люди получали такие, с позволения сказать, «святые» письма.

Г. ЧЕСАЛКИНА,
читательница газеты

КАТАНИЕ С ГОРКИ

На Пролетарской улице в доме № 87 проживает дружная семья Семеновых. Глава семьи Валерий Витальевич работает старшим мастером ОТК в литьевом цехе завода имени Дзержинского, жена — Валентина Александровна, коммунист, работает фельдшером в детской больнице. Есть у них дочки: Наташа учится в средней школе № 1, в 3 классе. Танюша ходит в детский сад № 2.

У девочек много подружек. Это Снежана Драчук, Марина Большакова и другие. Все они очень любят кататься со снежной горы. Идя навстречу пожеланиям детей, Валерий Витальевич Семенов сделал возле снежной горки. Она расположена от дороги, в близи.

Сюда приходят мальчики и девочки. Всегда здесь стоят неумоляемые радостный шум и смех.

В зимние каникулы детишки смогут кататься с этой горкой. Любит Валерий Витальевич детей, и они отвечают ему тем же.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

ИГРАЙТЕ В «СПОРТЛОТО»

Каждый тираж спортивно-числовой лотереи «б из 49» и «б из 36» называет победителей — обладателей выигрышей от 3 до 10000 рублей. За 11 месяцев играющих нашей области выплачено около 500 тысяч рублей.

Часть средств от реализации билетов идет для развития спортивной жизни города и области. Всего в 1983 году на это было перечислено 64517 рублей. Из них на реконструкцию стадиона «Динамо» перелано 14,5 тысячи рублей. На доходы от реализации билетов «Спортлото» реконструированы стадионы в поселке Советском, Энгельсе, Саратове, Балакове и Марксе; проведены спортивные мероприятия и приобретен спортивный инвентарь.

Таким образом, приобретая билеты «Спортлото», вы становитесь непосредственными участниками спортивного движения в нашей области.

При этом, конечно, получаете реальные шансы стать обладателем крупного выигрыша.

Особенно везет тем, кто играет постоянно. Напоминаем, будьте внимательны при заполнении билетов «Спортлото», своевременно опускайте части «БВ» в ящик «Спортлото».

Желаем удачных стартов!
Н. КАМЬЯНОВА,
начальник Балаковского
агентства «Спортлото».

Победы под Новый год

Предновогодний спринт — одно из интереснейших соревнований, ставшее традиционным в Балакове. В нем принимают участие шахматисты самых различных квалификаций. Практически, каждый может претендовать на роль победителя. Требуется только одно: выигрывать у своих соперников.

На этот раз в спор вступило семь команд, состоящих из шести мужчин и двух женщин. Борьба оказалась на редкость жаркой. Но более целеустремленно шла к победе команда «Корд». Она и сумела набрать наибольшее количество очков — 49,5 и стать победительницей. В ее составе играли экс-чемпионы города машинист ТЭЦ-4 кандидат в мастера спорта В. Пащенков, слесарь

ЧИТАТЕЛЬ

ПРЕДЛАГАЕТ КРИТИКУЕТ СООБЩАЕТ

• ЛЮБЯТ ДЕТИ ВАЛЕРИЯ ВИТАЛЬЕВИЧА СЕМЕНОВА • ПОЗДРАВЛЕНИЕ ВЕТЕРАНА ТРУДА И ВОИНЫ • ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ВАЛЕРИЯ КУЗНЕЦОВА • ВЫ МОЖЕТЕ СТАТЬ ОБЛАДАТЕЛЕМ КРУПНОГО ВЫИГРЫША • БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ГАЗОМ.

Выставки

Главная тема — родной город

Открытие в Балакове персональной выставки молодого художника Валерия Кузнецова — радостное событие, так как художник — наш земляк. Он живет рядом с нами, своими глазами видит, как растет, хорошеет город. И в своем творчестве он находит такие характерные мотивы, которые позволяют по-настоящему выразить его стремительный рост.

Холсты В. Кузнецова обладают острой и проникновением в нашу жизнь. Современна и сама манера письма. Картины показывают грандиозность строительства, которое ведется в городе, в них ярко отражены волжские просторы.

Работы художника — сплав фантазии с реальной жизнью. Такой подход в творчестве порождает у зрителя свои ощущения, тем самым он как бы становится соавтором творчества. Такие работы не забываются.

В картинах Кузнецова скрупульто отобраны детали, которые не являются лишь элементом декоративных форм, они обладают тонкой насыщенностью, всегда несут в себе определенное образное начало. Например, пейзажи Волги: здесь и величие, и просторы, и таинственность, которая всегда вдохновляла и поэтов, и художников.

Некоторые работы ведут к цветовой экспрессии от натурых впечатлений, другие — от фантазии и как бы вторгаются в живую плоть природы. Художник делает это для выражения своей мысли, задачи.

В работах В. Кузнецова чувствуется романтика, любовь к родному городу. Это первая большая выставка картин художника. В них есть и поиски, и находки, и промахи. Но это естественный ход творчества.

Хочется пожелать молодому ищущему художнику творческих успехов в его благородном труде.

Н. ШАРУЕВ,
художник.



Первым на химическом заводе, кому присвоено звание ударника коммунистического труда, был водитель БелАЗа Константин Георгиевич Белов. Он ветеран предприятия, работает более 10 лет на заводе. Замечательный труженик, отзывчивый товарищ, так говорят о нем в автотранспортном цехе. Константин Георгиевич не только любит и знает водительское дело, но стремится привить любовь к работе молодым водителям.

НА СНИМКЕ: К. Г. Белов.

Фото С. Каредина.

До беды — полшага

Забота о безопасной эксплуатации газовых приборов, в основном, ложится на работников треста «Балаковомежрайгаз». Но необходимо помнить, что жители также несут ответственность за правильное отношение к газовым приборам. Однако они допускают нарушения правил безопасности.

Так, Е. Н. Пахомов, проживающий на улице им. Серова № 40, находясь в нетрезвом состоянии, отломил участок газопровода, что привело к утечке газа. Н. М. Крючков (ул. Волжская, 65, кв. 68) оставил без надзора газовую плиту в рабочем состоянии, что привело к пожару. П. Н. Носов (набережная Леонова, 18, кв. 73) также оставил без надзора включенную газовую плиту, что привело к пожару.

31-го октября аварийная бригада была вызвана в дом № 110 на улице им. Шевченко, где ощущался запах газа в подъезде. Оказалось, что А. П. Кропанев (жильец квартиры № 9), не проверив газовую плиту, не перекрыв крана на газопроводе, ушел из квартиры. По халатности жильцов этой квартиры не был закрыт кран на духовой шкаф. Через него газ проник в кухню, а затем в подъезд здания. Только благодаря блестящею жителей квартиры № 7 во время была ликвидирована аварийная ситуация, которая могла привести к тяжелым последствиям.

Игнорируя правила безопасности пользования газовыми приборами, жители квартиры № 62 дома № 110 на ул. им. Ленина Т. А. Са-

мофалова и В. М. Зайцева самостоятельно произвели замену газовой плиты. Присоединили плиту, заменив участок газопровода резиновым шлангом, тем самым поставили под угрозу жизнь людей всего дома.

Все отмеченные нарушители наказаны.

Уважаемые жители города! Чтобы газ был вашим другом и помощником, необходимо хорошо знать правила безопасного пользования газовыми приборами, чувствовать всегда ответственность перед живущими рядом. Нужно хорошо помнить, что в результате грубых нарушений правил могут погибнуть люди.

Только неукоснительное соблюдение правил каждым позволит предупредить несчастья.

В. ЯКОВЕНКО,
зав. техническим кабинетом
треста «Балаковомежрайгаз».

завода запасных деталей. Первый разрядник А. Кадочников, заместитель начальника цеха водоснабжения и

Шахматы

канализации объединения «Химволокно» А. Чачин, а также слесарь КИП и автоматики О. Будников, шофер электротехники В. Кац, начальник ОТК первого механического цеха завода запасных деталей Л. Перельгин, начальник цеха полипропиленового производства Н. Добина, работница штапельного производства Л. Семенина. Второе место по праву принадлежит шахматистам ДЮСШ-2, которые лишь немногим уступили лидерам.

ник 7 класса школы № 20 А. Чернявский, выступавший за спартаковскую команду, А. Кадочников, проведший красивый тактический маневр, И. Зайдев и Д. Ермаков, защищавшие честь ДЮСШ-2, начальник бюро стандартизации, капитан команды завода имени Дзержинского перворазрядника Т. Иванова.

Предновогодний спринт интересен еще и тем, что здесь учитывается творческий спор участников соревнования. Почетными грамотами и ценными подарками отмечаются самые красивые партии, боевые ничьи. Авторитетное жюри, рассмотрев несколько десятков партий, пришло к выводу, что достойными авторами красивых комбинаций могут быть называны преподаватели ДЮСШ-2 А. Панферов, Б. Савинков, и А. Бабарыкин, предста-

витель команды строителей «Энергия» С. Сафонов, учащийся школы № 12 Л. Бекетов.

Среди женщин первые три места заняли Т. Иванова, учащаяся химико-технологического техникума Е. Дудина и девятиклассница школы № 13 Н. Шатеева. Отмечена игра самой юной участницы турнира учащейся третьего класса школы № 12 А. Даниленко.

Предновогодний турнир, несомненно, удался. Он проходил в торжественной обстановке в Дворце культуры химиков. Жаль лишь, что в нем не приняли участия команды производственного объединения «Балаковорезинотехника», филиала политехнического института и химического завода.

А. АШИМОВ.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Мы родились, учлились и ушли из жизни свою Родину-матерь от фашистской вечности в разное время военного лихолетья. Всех нас объединила одна судьба — все мы были защитниками нашей Родины.

Каждый из нас прошел свой боевой путь. Были мы танкистами, артиллеристами, минометчиками, пулеметчиками, минерами и подрывниками. Фашистская «чума» была уничтожена, и 9 мая мы праздновали день Победы.

Сколько было счастливых слез радости, что остались мы живы. И уж пусть простят меня друзья-товарищи, которые остались там, на поле боя. Они будут жить в наших сердцах, пока мы живы и живы наши дети, внуки и правнуки...

Я был ранен на подступах к Житомиру. И вот 40 лет я не расстаюсь с медработниками. Операций я перенес 6, четыре из них под наркозом. Спрашивается, будущий я ценить и почтить медработников? Конечно, да. Мне хочется выразить сердечную благодарность всем работникам медицины. В частности, хирургу С. А. Калинину, врачам А. В. Быкову, Ю. Я. Емцову, В. В. Кизиму, К. Ш. Вострикову, Е. А. Калининой, зав. поликлиникой № 3 Г. П. Гусарову, зав. терапевтическим отделением В. Д. Пинчук, М. С. Гусаровой, медсестрам В. М. Степановой, В. Н. Харитоновой, Г. Д. Каплиной, Г. Д. Балакиной, Р. И. Хоревой, Т. Д. Козловой, М. И. Гуськовой, а также врачу-психиатру В. Н. Дружининой и ее помощнице Р. В. Монсевой, невропатологу М. С. Лукьяниной. Желаю им крепкого здоровья, личного счастья, отличного настроения.

Н. СОЛДАТОВ,
ветеран войны.

3 ЯНВАРЯ — ВТОРНИК

- 9.00 Новости.
 9.20 «Мышеловка». Музыкальный спектакль.
 10.00 Очевидное — невероятное.
 11.00 «Последняя ночь уходящего года». Художественный телевизор.
 12.15 «Приключения капитана Врунгеля». Мультфильм. 3-я и 4-я серии.
 12.35 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Земля, окрыленная братством». Документальный телевизор.
 16.20 Пост Московский хор молодежи и студентов.
 16.40 Твоя ленинская библиотека.
 17.05 Новости.
 17.10 «Горизонт».
 18.10 Рассказывают наши корреспонденты.
 18.40 «Приключения Электроника». Художественный телевизор. 2-я серия — «Тайна б».
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Мультфильмы.
 20.35 К. Дебюсси. «Образы».
 21.00 Премьера документального телевизора «Дорога на Кущевскую».
 22.00 Время.
 22.35 Премьера телеспектакля «Полнолуние» из цикла «По вашему письму». Автор — Ю. Эдлис.
 00.05 Сегодня в мире.
 Вторая программа.
 9.00 Гимнастика.
 9.20 «Точка, опоры». Документальный телевизор.
 9.50 «Погода на август». Художественный телевизор.
 11.00 Будильник.
 11.30 «Я пишу флот...». По страницам произведений Л. Соболева.
 12.25 «Москва». Кинообозрение.
 12.35 Почта передачи «Природование».
 13.05 Фильм — детям «Друг Тымчич».
 14.15 Французский язык.
 14.45 «Бамсе — самый сильный медвежонок». Мультфильм. 1-я серия. (Швеция).
 15.20 «Никто не забыт». Концерт.
 15.50 Спутник кинозрителя.
 16.35 Новости.
 ★ 18.50 Телевизор.
 ★ 19.10 Из собрания музея им. Радищева. Пейзажи Ф. Матвеева.
 ★ 19.25 Саратов.
 ★ 19.45 Объявления.
 ★ 20.00 «Эталон качества». Рассказ о работе коллектива Саратовского завода строительных машин над улучшением качества продукции.
 ★ 20.40 Документальный телевизор.
 21.00 Спокойной ночи, малыши!
 21.20 Лыжный спорт. «Новогодняя Манжосовская гонка».
 22.00 Время.
 22.35 «В краю моем родимом». Фильм-концерт.
 22.45 Чемпионат мира по хоккею среди молодежных команд. Сборная СССР — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды.

4 ЯНВАРЯ — СРЕДА

- 9.00 Новости.
 9.20 Клуб путешественников.
 10.20 «Зимние узоры». Концерт.
 10.40 «Полнолуние». Телеспектакль.
 12.10 «Приключения капитана Врунгеля». Мультфильм. 5-я, 6-я и 7-я серии.
 12.40 Новости.
 15.30 Новости.
 15.50 «Пятилетка — дело каждого». Документальные фильмы.

К ВАШИМ УСЛУГАМ — АБОНЕМЕНТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

За последние годы сеть предприятий бытового обслуживания в городе быстро растет. Население в ряде случаев теряет много времени на удовлетворение своих потребностей в услугах службы быта.

Завод по ремонту сложной бытовой техники и приборов предлагает новую форму обслуживания населения — абонементное обслуживание бытовых холодильников.

Это новый вид бытовых услуг, имеющий целью повышение эксплуатационных качеств бытовых холодильников, сокращение сроков технического обслуживания, ремонта и рационализацию организации обслуживания населения. На абонементное обслуживание принимаются исправные холодильники компрессорного типа, давности выпуска не более 10 лет.

Согласно условиям приема на абонементное обслуживание прием производится по вызову (заявке) заказчика. Заказчик приобретает абонемент в мастерской или непосредственно у мастера, производившего осмотр. Стоимость абонемента 9 рублей в год.

В счет абонементной платы, взимаемой с владельца холодильника, предприятие производит плановые профилактические осмотры холодильника не менее 2-х раз в год в день и время профилактического осмотра по согласованию с заказчиком. Устраняются все возникшие в период действия абонемента неисправности в приборе с заменой всех деталей, в том числе холодильного агрегата. Холодильник для ремонта в мастерскую и обратно доставляется бесплатно.

Ремонт холодильников в мастерской производится в сжатые сроки, не более 10 дней со дня поступления заявки.

При продлении срока действия абонемента на второй год годовая стоимость его снижается на 10 процентов, а при продлении выше двух лет — на 15 процентов.

По вопросам приема холодильников на абонементное обслуживание обращайтесь на завод «Рембийтехника» по телефонам №№ 2-10-82, 4-04-72.

- 16.35 Пост народный артист СССР К. Заринь.
 16.55 Новости.
 17.00 Русская речь.
 17.30 Концерт из произведений композитора Ю. Чичкова.
 18.15 «Поезда идут на Сахалин».
 18.40 «Приключения Электроника». Трехсерийный художественный телевизор. 3-я серия — «Мальчик с собакой».
 19.45 Сегодня в мире.
 20.00 Мультфильмы.
 20.25 Концерт.
 20.50 Премьера 9-серийного художественного телевизора «Россия молодая». 1-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Документальный экран.
 23.35 Сегодня в мире.
 Вторая программа.
 9.00 Гимнастика.
 9.20 «Федор Федорович Федоровский». Научно-популярный фильм.
 9.40 «Пишите письма». Художественный телевизор.
 10.50 «Строительство и архитектура». Киножурнал.

- 20.00 Чемпионат СССР по лыжному спорту. 20 км. Женщины.
 20.45 Песни 30-х и 40-х годов.
 20.55 Премьера художественного телефильма «Россия молодая». 2-я серия.
 22.00 Время.
 22.35 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима».
 Вторая программа.
 9.00 Гимнастика.
 9.20 «Федор Федорович Федоровский». Научно-популярный фильм.
 9.40 «Пишите письма». Художественный телевизор.
 10.50 «Строительство и архитектура». Киножурнал.

- на телевидении. Музыкальный вечер в театре им. Евг. Вахтангова.
 23.55 Сегодня в мире.
 00.10 Чемпионат СССР по лыжному спорту. 50 км. Мужчины. Вторая программа.
 9.20 Концерт народного военного ансамбля «Горизонт».
 9.45 «Первый рейс». Художественный телевизор.
 11.00 Выступление хореографического ансамбля «Ровесник».
 11.50 К. Симонов. «Русские люди».
 12.35 «Учить и воспитывать». Документальный телевизор.
 13.05 Русская речь.
 13.35 Новогодний бал фигуристов.
 15.10 «Синяя птица». Телеспектакль Московского государственного детского музыкального театра.
 16.30 Новости.
 ★ 17.50 «Хочу все знать». Киножурнал.
 20.00 IV Международный юношеский турнир по футболу памяти первого вице-президента ФИФА В. А. Гранаткина. Сборная ФРГ — сборная Бельгии. 2-й тайм.
 20.55 Сборная СССР — сборная Франции. 2-й тайм. В перерыве 20.40 — Спокойной ночи, малыши!
 21.40 «Папа, мама, я — туристическая семья». Документальный фильм.
 22.00 Время.
 22.35 Премьера художественного телевизора «Муж и его жена».
 00.15 Новости.

- 7 ЯНВАРЯ — СУББОТА
- 9.20 Творчество народов мира.
 9.50 54-й тираж «Спортивного журнала».
 10.00 «Семья и школа».
 10.30 «Возрождение древней Кампунг». Киноочерк.
 11.00 «Россия молодая». Художественный телевизор. 3-я серия.
 12.05 «Хочу все знать». Киножурнал.
 12.15 Рассказы в художниках. «Сказочных дел мастера».
 12.40 «Победители».
 13.55 Премьера документального фильма «Горячий час».
 14.25 Фильм — детям «Капитан Соври-голова». 1-я серия.
 15.45 2-я серия художественного фильма «Капитан Соври-голова».
 16.50 «Мы все за мир». Музыкально-литературная композиция.
 17.20 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
 17.50 Мультфильмы.
 18.20 Премьера документального фильма «Куда ведут нити говорят...».
 19.10 Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня».
 20.00 В мире животных.
 21.00 Творческий вечер народной артистики СССР М. Глинской.
 22.00 Время.
 22.35 Продолжение творческого вечера М. Глинской.
 23.40 «Путешествие по Москве. Дорога за Яузу». Документальный фильм.
 Вторая программа.
 9.00 Гимнастика.
 9.20 «Если хочешь быть здоров».
 9.30 Мультфильм.
 9.55 Литературные чтения. Г.-Х. Андерсен. Сказки и истории.
 10.30 Утренняя почта.
 11.00 «Человек — хозяин на земле».
 12.05 Фильм — детям «Мой герой». 1-я серия.
 13.10 Программа Ленинградского телевидения.

- 20 лет ВЛКСМ. Большой зал.
 МЫШКИ — МАЛЫШКИ — в 10.45. ВОЗВРАЩЕНИЕ БАТЕР ФЛИЯ — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
 Малый зал.
 ИЗБРАНИК ВЕЛИКОГО ДУХА — в 14, 16, 18.15, 20.
 Октябрь.
 ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО — в 9.15, 11. ТАЛИСМАН — в 13, 15, 16.55, 18.50, 21.
 НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-81, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40 отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Постовой индекс 413800.

В КИНОТЕАТРАХ

3 января.

Россия.

В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ — в 9, 10, 45. КАРАНТИН — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.
 Космос.
 СТАРИК ХОТТАВЫЧ — в 9, 10.45. БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН — в 12.40, 15, 16.55, 18.50, 21.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского областного комитета по печати, г. Балаково, вл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 2, тираж 25020.